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ОЦІНКА ІНТЕГРАЛЬНОГО ІНДЕКСУ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

В сучасних умовах приділяється особливо значна увага забезпеченню 

стабільності та розвитку країни в усіх її аспектах. Аналізуючи наслідки 

світових криз, спричинених економічними, політичними, геополітичними та 

іншими факторами, бачимо, що більшість передових країн не змогли 

передбачити та запропонувати певні заходи щодо запобігання виникнення 

масштабних економічних та соціальних загроз. Ці події зумовлюють важливість 

вивченню методів та підходів до оцінювання та шляхів мінімізації будь яких 

ризиків, які впливають на фінансовий стан країни загалом.  

Отже, для оцінки соціально-економічного розвитку України протягом 

2009-2019 рр. пропонується розглянути розрахунок інтегрального показника. 

Інтегральний показник – це показник, який розраховується в результаті 

зважування визначеної комбінації фінансових, економічних або соціальних 

індикаторів і комплексно характеризує стан фінансового, економічного чи 

економіко-соціального середовища країни [1].  

Інтегральний показник розраховується за формулою: 

                                              (1) 
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де, ISFS – інтегральний індекс характеристики стійкості складових 

фінансової системи України за j-ий період часу. 

 

Вхідними даними для розрахунку інтегрального показника ми беремо 

десять соціально-економічних показників: рівень безробіття, прожитковий 

мінімум, валовий внутрішній продукт (надалі ВВП), мінімальна сплата єдиного 

соціального внеску (ЄСВ), рівень інфляції, число людей, що вступили до вишів, 

число осуджених людей в країні, дисконтна ставка НБУ, валовий зовнішній 

борг та прямі іноземні інвестиції [2,3]. 

Перш за все, необхідно обрати найбільш релевантні показники методом 

головних компонентів. Для цього ми використали програму STATISTICA.  

В результаті дослідження було виявлено, що показник «Рівень інфляції» 

не має тісних зв’язків з усіма іншими, що є головною умовою при виборі 

індикаторів для обчислення інтегрального показника. Тобто, даний показник не 

приймає участь в подальших розрахунках. 

Також метод головних компонентів перевіряється побудовою 

кореляційної матриці, де ми чітко можемо побачити зв’язки між індикаторами. 

 

Рисунок 1 – Кореляційна матриця 

 

На наступному етапі необхідно нормалізувати дані. Даний етап 

обумовлений наявності в межах вхідної інформаційної бази як показників 
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стимуляторів, так і дестимуляторів. До стимуляторів відносять - прожитковий 

мінімум, валовий внутрішній продукт (надалі ВВП), мінімальна сплата єдиного 

соціального внеску (ЄСВ), число людей, що вступили до вишів, дисконтна 

ставка НБУ та прямі іноземні інвестиції; до дестимуляторів - рівень безробіття, 

число осуджених людей в країні та валовий зовнішній борг. 

Після нормалізації даних індикаторів ми розраховуємо інтегральний 

показник за формулою 1. 

 

Рисунок 2 – Результати розрахунку інтегрально показника 

 

Пропонується провести наступну інтерпретацію рівнів стійкості: 

- від 0 до 0,25 частки одиниці – низький рівень; 

- від 0,25 до 0,50 частки одиниці – достатній рівень; 

- від 0,50 до 0,75 частки одиниці – середній рівень; 

- від 0,75 до 1.00 частки одиниці – високий рівень. 

Дивлячись на отримані результати ми можемо зробити висновок, що всі 

роки, окрім 2014 року, мають високий рівень стійкості, адже інтегральний 

показник знаходиться в межах 0,75-1. 

У 2014 році ми отримали середній рівень стійкості. У 2014 році Україна 

стикнулася з глобальними викликами – військові дії на Сході, анексією Криму 

та економічною кризою. Падіння зовнішнього та внутрішнього попиту 

спричинили падіння ВВП на 6,8%. Економічна та політична невизначеність 
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призвела до різкого попиту на іноземну валюту та різкого падіння і знецінення 

гривні. Дохід домогосподарств та підприємств скоротився, що призвело до 

глобального звільнення працівників. 
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In this work, a data flow diagram is used to describe workflow and information 

processing. 


